

没有最贵,只有更贵

中超切莫辜负千载难逢的超亿元时代



40000000000
人民币

将在本周末开赛的2014赛季中超联赛不经意间已经创造出了一个纪录:在刚刚关闭的冬季转会市场上,中超各家俱乐部总共花掉了5.8亿元人民币,在全世界范围内位列第二,仅仅低于英超联赛;有权威机构预测,今年中超的总投入将达到40亿元人民币。毫无疑问,今年的中超联赛不仅是自身发展史的“最贵”,也是亚洲最贵的联赛。虽然投入最大并不意味着水平最高,但在从来都离不开砸钱行为的职业足球中,今年的中超至少足够吸引眼球。 郑州晚报首席记者 郭韬略

这么多钱花了结果呢? 要夺冠,“土豪”就是要烧钱

自从2010年进入足坛之后,恒大便以其惊人的大手笔每每令业界侧目。不过在那些混迹足坛多年的“传统豪门”眼中,这不过是一个“土豪”强硬做派。一方面恒大在球场上的无往而不利令众人反酸,另一方面,恐怕对其所作所为从内心里也有所轻视,认定“用钱烧出来的冠军”不值得尊重,而且不会长久。

但是等恒大越烧越厉害,最终不仅拿了中超三连冠,而且把亚冠冠军奖杯也捧到手,从而成为全中国球迷都喜爱的球队的时候,列强终于坐不住了,转而开始认真审视这个对手,而最有效的手段首先就是花钱。

受恒大这条鲶鱼刺激最深的应该就是北京国安和山东鲁能,这是两家都背靠着有着雄厚资金的国企俱乐部,多年来在中超成绩不错,口号也喊得最响,也是亚冠赛场上的常客,但无论是国际赛场的战绩,还是吸引眼球的手段和能力,都逊色不少。所以在2014赛季的军

备竞赛中,两家俱乐部也都是大手笔频出。

国安请来了前马德里竞技队的主教练曼萨诺,鲁能则早早锁定了带队打进世俱杯的库卡,两位教头虽然不如里皮名声响亮,但也绝对算得上高水平教头;在人员方面,国安买下了韩国首尔的队长何大成、土耳其联赛助攻王巴塔拉,并且击败了众多对手,成功抢得陈志钊;而鲁能更是把内、外援的“标王”全部收入帐下。虽然单纯从阵容上还很难得出这两支球队和恒大孰优孰劣的结论,但可以肯定,相比上赛季,国安和鲁能的整体实力都有所提升,至少让自己有了更多和恒大叫板的本钱。从之前各自在亚冠联赛中的表现可以直观地看出,在球队状态的调整以及比赛气质上看,恒大还是要高出一筹,但以往恒大一骑绝尘,提前数轮就让冠军没了悬念的情况恐怕不会再发生,如此一来,也是球迷之幸。

相关链接

中超烧钱 仅次于英超排第二

本周一,德国著名足球转会数据网络媒体《转会市场》公布了冬季转会排行榜。中超联赛以6872.5万欧元(约合5.8亿元人民币)的转会支出排在第2位,仅次于英超联赛,排在中超联赛后面的是法甲联赛和意甲联赛。

中超烧钱·关键词

● 中超标王 蒙蒂略

中超新援中身价最高的是以6400万元人民币加盟鲁能的蒙蒂略,阿根廷中场蒙蒂略在全球冬季转会榜上排名第15位。

● 全球门将标王 王大雷

以4000万元人民币从上海申花转会山东鲁能的王大雷成为中超内援标王,同时王大雷也成为冬季转会榜全球身价最贵门将。

● 中超最贵前锋 迪亚曼蒂

恒大买进的意大利前锋迪亚曼蒂是中超身价最贵的前锋,身价5800万元人民币,这个身价在全球冬季转会榜上排名第19位。

这么多钱都花哪里了?

大牌外援云集 强夺“中超第一外援”

虽然没有阿内尔卡、德罗巴这样的世界级球员,“天体之王”孔卡也已经离开,但相对于以往少数明星引人注目的状况,今年则几乎每家俱乐部都有自己的当家球星,可谓是众星云集,这也会每轮中超都会激烈地碰撞,看点多多。

在引进外援方面,广州恒大依然保持着自己的大手笔作风。首次亮相,意大利国脚迪亚曼蒂就用两个进球一次助攻的惊艳表现征服了天体,取代了孔卡的位置。广州恒大进入中超以来,其外援质量从来都是中超的一个标杆,迪亚曼蒂这颗“钻石”,早就就熠熠生辉,无疑将会给其他诸神带来压力,当然也会刺激竞争。而他们的另一位新外援:被誉为希望之星的巴西球员雷内,也将会因为迪亚曼蒂的

闪光而更令人关注。

即便是身价高达690万欧元,但迪亚曼蒂在中超还坐不上头把交椅。作为“恒大效应”中最受刺激的山东鲁能,今年首先在花钱力度上力压恒大一头:该队为引进阿根廷国脚蒙蒂略,付出了750万欧元的代价,而整个引援费用更是超过2亿元人民币。当然,相比迪亚曼蒂,蒙蒂略在亚冠上表现还远远算不上出色,不过这仅仅是竞争的开始,赛季末盘点时,其表现是不是符合“中超第一外援”的名号,一定会是最热门的话题之一。

一直给人以“说大话,花小钱”的印象北京国安,本赛季也终于“豪气”了一把,韩国球星何大成,土耳其超级联赛助攻王巴塔拉的加盟,辅以早已在中超闯出名堂的马季奇,这个外援阵容不可小视。

内援身价水涨船高 名教头直接对话

在恒大的带动下作用下,不仅仅是实力雄厚的豪门,就连一些中小俱乐部也被迫卷入竞争,而他们的引援思路也从以往的重实用向既重名气又看实力转变。江苏舜天从鲁能挖来了黎巴嫩国脚安塔尔,从首尔FC引进了该队的当家前锋德扬;阿尔滨引进了克罗地亚国脚本科,广州富力用掉了1.5亿元引进雅库布等外援,就连一直是“平民作风”的河南建业也为外援马利亚诺支付了超过600万美元的费用。

在外援方面的比拼,也引发了内援身价的水涨船高;王大雷从申花转会鲁能,转会费为

4000万元;“出口转内销”的陈志钊加盟国安,俱乐部为此付出了2000万元……虽然国内球员的水平一直受到质疑,但因为奇货可居,自然价格也就虚高。

在完成了新一轮球队整合之后,球队背后的导演:主教练也就迎来了表演和展示的时间。里皮、埃里克森、曼萨诺、库卡这些我们以往只能从电视里看到的身影活生生出现在眼前,他们的对面是宫磊、马林、沈祥福、高洪波、唐尧东等土帅。土洋之争,历来是中超联赛中的一个主要话题,只是这个话题还从来没有会像今年这般“高大上”。

要好成绩和保级,照样要烧钱

在第一梯队之外,围绕着亚冠名额,在中游球队也会有一番激烈的竞争。贵州人和近年来逐渐找到感觉,发挥日趋稳定;富力请来了埃里克森自然也绝不会仅仅甘心于在中游厮混;邀请来了高洪波,在内外援引进上也频出大手笔的江苏舜天,同样不甘心让亚冠的经历永远成为回忆,还有有着深厚底蕴的辽

足、申花,以及新贵阿尔滨。

而这样的竞争也同样会延续到保级阵营,从去年开始,中超已经不像以往那样有着两支明显的弱队成为保级专业户,老油条青岛中能最终能掉级,就是明证。而今年同样,除了初次打中超的哈尔滨毅腾之外,其余的球队或者有着丰富的保级经验,或者有着成型的打法,或者通过引援来提升自身实力,可以预料,保级大战也将异常惨烈。

